
Lösungen 

Grundaufgaben Station Schwierige Aufgaben 
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hs = 15,0 cm 
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h = 12,8 cm 
 

Berechnung von V: 
V = VWürfel + VPyramide 
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 = 4834,3 cm
3
 

 
Berechnung von O: 
O = 5 • AWürfel + MPyramide 

 = 5 • a
2
 + 2 • a • hs 

 = 1684,8 cm
2 
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Berechnung von aPyramide: 
aPyramide = 13,2

2
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         = 18,7 cm 
 
Berechnung von V: 
V = VQuader + VPyramide 
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 = 7094,9 cm
3 

 
Berechnung von hs: 
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hs = 24,5 cm 
 
Berechnung von O: 
O = AQuader + MQuader + 4 • ADreieck + MPyramide 

  = 2636,4 cm
2 

oder 

O = OQuader + MPyramide - APyramide 

  = 2636,4 cm
2 

 

Berechnung von x: 
  V =  VZylinder – VKegel 
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x = 7,0 cm 
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Berechnung von x: 

O = 5 • AWürfel + (AWürfel – GKegel) + MKegel 
x

2
 + 1,8x – 161,0 = 0 

x1 = 11,8 cm 
(x2 = -13,6) 

oder 

O = OWürfel – GKegel + MKegel 
x

2
 + 1,8x – 161 = 0 

x1 = 11,8 cm 
(x2 = -13,6) 

 

Berechnung von r: 
V = VKegel 1 + VKegel 2 
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 r = 4,4 cm 
 

Berechnung von α: 

tan α = 
hs

r
 

α = 60,9° 
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Berechnung von a: 
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2
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1
2
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 a = 3,7 cm 
 

Berechnung von α: 

tan α = 
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a
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α = 80,6° 
 
Berechnung von hPyramide: 
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 h = 7,2 cm 
 
Berechnung von hgesamt: 
hgesamt = hPyramide + a 

 = 10,7 cm 
 



 


